

八大主题立体展示“七大都市”风采 城市美好风貌尽在哈尔滨展区

本报讯(记者 陈悦/文 孙岩/摄)6月15日哈洽会开幕第一天,在C馆的哈尔滨展区,集聚140家知名企业和337件名、优、高、新产品。432平方米的展区内展品荟萃,细分的八大主题展区各有亮点,各种科技创新成果及名、优、高、新产品琳琅满目,为到场观众从八大角度全方位、立体化展示哈尔滨打造“七大都市”的独有城市风采。

炎夏体验冰雪之美 秀出文旅科技范儿

走近哈尔滨展区,立刻会被形似“哈尔滨大剧院”的环抱式造型所吸引。与“科技蓝”色调融合最明显的当属展区一侧的互动大屏,大屏上有很多冰雪场景。记者看到,有观众用手机操控着大屏幕,屏中显示的场景为第一视角的雪博会上的冰雪漂移,瞬间让人感到“很清凉”。随着手机操控角度的变化,漂移角度也随之转动,满满的科技感。

“使用者用手机扫码即可‘飞入’大屏画面对应的全景世界,并通过手机同步控制大屏画面视角。在体验结束后,VRFLY云景交互大屏系统会将使用者在体验中创作的照片保存到手机上,便于发布到朋友圈。”哈尔滨展区内,由哈工大互动媒体设计与装备服务创新文旅部重点实验室展出的“VR飞越冰城”项目颇具人气。项目负责人朱磊一边协助

参观者进行VR体验,一边介绍产品。一位来自四川的观众体验后表示,她在炎热的夏季也游遍了哈尔滨著名冰雪景点,非常过瘾!

在创意设计之都展览区,由哈尔滨爱威尔科技有限公司等企业带来的VR智能眼镜和裸眼3D屏等产品,均在诠释着冰城特色冰雪之美与科技融合发展的创新理念。

现代农业之都展区 充满美食香气

在现代农业之都主题展区内,不仅重点展示了哈市植保无人机等农业机械、农业科技和智能农场新一代开放创新平台,还充满了美食香气。五常大米、秋林黑豆蜜酒、对青烤鹅、乳酸黄瓜、鲜食玉米……各类农产品人气满满。

在该展区外围,专门设立了美食品鉴台。“我终于尝到了用五常大米酿的酒和秋林的红肠。”“00后”小叶从重庆来哈旅游,专程参加哈洽会。在这里她品尝到了哈尔滨的风味特产,并拿出手机不断拍照。这是她第一次来哈尔滨,已然成了哈尔滨美食“铁粉儿”。

一款刺五加茶是哈尔滨市今年参展的农业热门产品之一。销售经理告诉记者,不同于提神的茶叶,刺五加茶具有安神效果。此次还带来了蒲公英茶和荷叶复合茶等系列产品,希望借助本届展会

将品牌推广到国际市场,提高龙江品牌的影响力。

“萌萌哒”文创产品 展示创意设计之都魅力

在创意设计之都展区,各类“萌萌哒”文创产品吸引了观众的眼球。围着蓝色围巾的“小人儿”露出可爱的小脸,它是道里区品牌IP形象,名为“雪妮妮”。凭借温暖可人的外形“火出圈儿”。黑龙江中朗文化集团此次除了展示城市创意设计形象,还展示了具有市花丁香花元素的水杯、香薰瓶等生活用品,以及城市大剧院蓝牙音箱、立体贺卡等小物件。这些为城市代言的本土文创产品,深受外地游客欢迎。

一家冰城企业展示了可分离式超声波清洗机最新产品,它可以清洗眼镜、首饰、手表链,“类似的产品使用后都需倒水或换水,我们设计的这款分离式产品使用更加便捷,可以放在固定的位置,比如书桌、梳妆台、卫浴或者任何一个你想放的地方。”展位工作人员介绍。

作为一个具有独特历史和文化底蕴的城市,哈尔滨在创意设计领域具有独树一帜的资源和优势。一位参展商对未来十分期待,哈尔滨创意设计产业必将为城市带来更多财富,带动更多年轻人才加入共创,在繁荣城市文化与经济的同时,带来更多职业发展机遇。



百种“森”标产品 带你走进大自然

本报讯(王天驰 记者 王铁军)本届哈洽会上,龙江森工集团在龙江振兴展区C6黑龙江森工特装展位设置360平方米参展区域,带你走进大自然。通过5个主要板块进行展示,选定10大类100余种产品亮相哈洽会。

在森林食品板块展区,集中展示清河五味子饮料、沾河寒葱、绥阳木耳、迎春黑蜂蜂蜜、桦南紫苏油等“森”标食品。在寒地龙药板块,展示了八面通沙棘、清河五味子、穆棱人参、东京城灵芝以及刺五加、灵芝孢子粉、人参、西洋参等森工道地中药材。在冰雪经济旅游康养板块,集中展示了以龙江森工49处国家级和省级森林公园为核心,30多条森林生态旅游精品线路以及雪乡、凤凰山、响水河、鸳鸯峰、小九寨等著名景区。

此外,营林绿化产业板块展示森林资源保护和培育技术、营林绿化及苗木产业发展情况。林产加工产业板块,“双象”强化木地板、家具、木制品工艺等产品吸引了广大客商驻足。

近百企业参展,全息展示“广州小蛮腰” 主宾省市“科技满满”亮相哈洽会

本报讯(记者 张立馨 文/摄)
广东省、深圳市分别作为第32届哈洽会的主宾省和主宾市,带来近百家企业参展。

“没想到在本届哈洽会上还有研发特殊扩音器的企业,解决了困扰我两个多月‘一投多屏’的问题。”彩乐传媒公司工作人员刘润龙在深圳市展区拿着深圳市欣博跃电子有限公司生产的电脑扩音器如获至宝。刘润龙说,他在网上找了好久都没有合适的解决方案,本届哈洽会多元化程度之高适合各行业来“挖宝”。欣博跃电子相关负责人孟晓明说,电脑外设扩音市场近几年在国内蓬勃发展,他想通过哈洽会这个平台,让“小众且高端”的电子产品在国内市场被熟知。

走进广东省展区,工业风展品带着满满的设计细节。“如果跑步、开车时戴上这款耳机,后面有车靠近也会听得很清楚,让听歌、接打

电话更安全。”一些市民走进Clear展台,戴上耳机试听后这样说。展台负责人刘志友告诉记者,深圳市平静科技有限公司在设计研发这款耳机时,对耳挂扬声器单元进行了大量投入和研发,有效解决了入耳式耳机长期佩戴带来的“耳朵胀痛、耳道不卫生、运动沾汗”等问题,刚推出就得到“德国红点奖”及“当代好设计大奖”两大奖项的认可。

在广东省展区的一角,裸眼3D“广州小蛮腰”呈现在现场。将“广州小蛮腰”投影到现场的是4片全息风扇的扇叶。该展位的东莞乳圆智能科技公司负责人黄春发说,目前全息风扇投影已经在广州白云机场、广州部分街路灯饰亮化工程中应用。全息风扇在本届哈洽会上一亮相,就吸引了不少国内外客商前来咨询洽谈。俄罗斯、南非客商都表示很感兴趣,将与他们深入洽谈合作。

搭建冷水鱼预制菜 供需平台

本报讯(记者 张鸣霄 文/摄)哈洽会开幕,佳木斯市在哈洽会展馆召开首个地市推介会,诚邀哈洽会客商去抚远尝鱼尝鲜。

抚远以“冷水鱼都”为品牌利器,开始向着百亿级三江鱼预制菜产业集群进发。2023年冷水鱼预制菜高质量发展大会,全国水产预制菜专家、连锁餐饮机构、国家级烹饪大师、连锁商超渠道、国家级权威媒体、水产龙头企业等汇聚一堂,共同探讨冷水鱼预制菜产业发展方向。

在本届哈洽会上,佳木斯市、抚远市将与哈尔滨餐饮企业对接洽谈,共同搭建冷水鱼预制菜供需平台,对接预制菜龙头企业、团餐、商超采购商群体,树立全国鱼类预制菜风向标。

小资料

抚远市是“中国鲟鳇鱼之乡”“中国大马哈鱼之乡”,也是中国淡水鱼种类最全、产量最多的地区。黑龙江和乌苏里江两大水系交汇处,拥有宜渔水域40多万亩,有“三花、五罗、十八子、七十二杂鱼”等21科105种,是名副其实的“冷水鱼都”。